

# 学生忙着出，务工人员忙着进

## 正月十五过后，烟台迎来返程客流高峰

本报2月16日讯(记者 孙健) 16日，记者从烟台火车站、各汽车站了解到，正月十五过后，烟台迎来返程客流高峰，其中离烟客流较为平稳，返烟客流增大。为保障大量返烟的务工人员平安返岗，汽车总站推出“务工人员返岗直通车”，免费将务工人员送往工作岗位。

元宵节过后，随着全国各大高校开学日期的临近，学生集中返校，春运路上的学生流、务工流较为集中。由于烟台外出务工人员较少，节后客流以学生离烟客流为主，来烟客流

的主体则为返岗务工人员。记者在烟台火车站了解到，2月15日、16日两天返程客流有所增加，日均发送量在8000人次左右。“这两天发往广州、西安、北京、金华西方向的列车基本上满员，连站票都很少。”工作人员说。

“正月十六、十七两天的客流比前段时间略有增加，多是去往省内青岛、济南等中长途客流，去往上海、苏杭等方向的客流也较多，其中学生旅客占绝大多数。”烟台汽车总站的工作人员告诉记者，正月十五过

后，客流总体呈现平稳态势，加班车次多集中在一些中长途的大城市，车站日均旅客发送量为1万人次左右，“这种平稳的返程客流将持续到本周末。”

记者采访得知，春节过后烟台汽车总站推出“务工人员返岗直通车”，从全国各地返回烟台的务工人员可乘坐车站提供的免费接送车，返回工作岗位。在车站的出站口，工作人员通过广播、横幅、直接询问等方式为进站务工人员提供免费返岗服务。

16日上午，一拨从安徽合肥返烟的12人务工团刚下长途

车，就坐上了开往万达广场的免费返岗直通车。记者了解到，仅16日一上午的时间，就有4批农民工免费乘车返岗，春节过后有近百位务工人员尝到了免费乘车返岗的甜头。

春运路上的“马大哈”可不少，烟台火车站工作人员提醒，春运期间旅客多，出行的时候一定看好随身携带物品，以防丢失。另外，通过网络购买多张车票在自动售票机上取票时，看好屏幕上勾画的取票张数，确保所有车票都拿到手后再离开，以免遗漏。

## 出动300余警力 确保渔灯节安全

本报2月16日讯(记者 侯艳艳 通讯员 任军) 12、13日，一年一度的渔灯节在烟台开发区举办。今年渔灯节，到现场参与祭海游街活动的群众达数万人，安保任务十分繁重。活动期间，开发区公安累计出动警力300余人，参与现场安保执勤。

本次渔灯节，烟台开发区公安分局高度重视，由治安大队牵头，超前介入谋划，制定了周密的安保保卫工作方案和处置预案，并成立了宣传组、交通组、执勤组、消防组、处突组、保障组、督察组等7个安保小组，累计出动警力300余人次，参与现场安保执勤。

12日，执勤民警在山后初家港执勤时，及时化解1起因为燃放对方烟花发生的打人事件。13日，执勤民警在芦洋港执勤时，果断制止2起殴打他人案件，将5名嫌疑人传唤至山后初家边防派出所。由于预案充分，处置得当，整个渔灯节活动在欢乐、安全的气氛中顺利举行。

## 广济颐养中心 具备医院功能

本报讯(记者 尹海涛) 广济老年人颐养中心依托背后广济脑科康复医院强大的医疗支撑，将医疗、康复、护理、心理等在医院才能“享有”的医疗和护理服务纳入日常工作范围。

据了解，广济老年人颐养中心把临床护理与24小时生活护理融合到一起，每天为病人进行基础护理，重点是口腔、皮肤、呼吸道及泌尿道的护理，另外还进行辅助进食、饮水、大小便等24小时生活照料。

据介绍，在颐养中心，老人不仅生活能够得到照料，一旦生病，中心会施行“约定治疗”的办法，即病人或家属要求进行相应治疗时，会提供相应的诊疗方案。原则上依据住院收费标准进行检查、治疗。

在老人饮食上，对不同的病情个体化分析，实行营养师负责制、制定专病食谱，配合药膳疗法，辩证施治，兼顾个人民俗生活习惯，达到品种丰富、花样繁多、调养身心、增强体质的目的。膳食以软、烂、富含蛋白质及维生素为主，力求味美可口。

广济老年人颐养中心地址：三马路1号气象局原办公楼葡萄山小学大门北50米。联系电话：办公室电话：0535-6607577；主任电话：18563816866；院长电话：13953553293。



## 秧歌一扭 民俗走起

2月15日，在蓬莱阁景区，蓬莱居民演喜剧、扭秧歌，庆祝海神娘娘的诞辰。据了解，蓬莱百姓从宋朝开始把正月十六这一天当作节日庆祝，给天后娘娘祝寿，祈求妈祖保佑平安，此民俗已沿袭近千年。

本报记者 赵金阳 通讯员 高远 摄影报道

# 烟大3个专业招生数逐年下降

烟大艺考正式开始，鲁大报名昨日结束

本报2月16日讯(记者 张晶) 随着烟台大学艺考报名开始，从2月17日起，烟台高校进入艺术学专业考试高峰阶段。

16日是烟台大学艺术类招生考试报名的第一天，上午10点，记者来到报名现场，报名的学生陆续进来登记交费。

根据2012年到2014年的《烟台大学艺术类专业招生简章(山东省)》对比发现，烟台大学音乐学、音乐表演和

舞蹈编导3个专业的招生人数逐年下降，2014年3个专业共招生40人，比2013年减少招生10人。招生办公室老师刘超告诉记者，以往报名人数在500人以上，今年的报名情况还需要等17日下午5点才能确定。不过据现场工作人员介绍，一个上午，音乐舞蹈学院3个专业报名人数已超100人。

16日，鲁东大学音乐类专业考试报名也进入最后一天，下午2点，记者来到鲁

大艺术学院音乐楼前，门口有30多人在排队等候报名，还有考生背着行囊和乐器，陆续赶往现场报名，鲁东大学招生办公室主任辛亚林告诉记者，15、16日报名人数已经超过1200人。

在现场，穿着红色长款棉服、背着半米多高中阮的女孩格外引人注目，这名来自菏泽的考生告诉记者，她上午在潍坊刚刚报完名，下午又赶到鲁大报名，自己还一下子替12个同伴报了名。

## 一房难求房价翻 艺考“催热”旅馆

16日，记者在鲁东大学正门附近的一家宾馆探访时，发现平时一天80、90元的房价，到16日晚上涨到了200元一天，平时60、70元的房子也得涨到150元以上。

很多学生拖着行李箱挨家问，都没能找到合适的房间。记者陪一名考生看房时发现，有的200元一天的房子，连窗户都没有。

本报记者 张晶

# 开年大战，“全能工人”最赚钱

## 开工半月有的没开张，有的赚了四五千，零工间收入差距不小

本报2月16日讯(记者 林宏岩) “找人干活么，干什么活啊？”2月16日上午9点，在大海阳路零工聚集的地方，只要有车停下来找工人，不管什么工种的工人都冲上去自我推荐。

陈师傅是其中的一位，发现不是找粉刷工，陈师傅失望地退了回来，“看看我这个工具，都还没‘开包’呢，从初三出来，到现在还没找到活干。”陈师傅是烟台本地人，他说，平时大家最经常的做法就是在这等活，除了个体

的活，很多包工头也会来找他们干，但是因为零工中干粉刷的比较多，所以平均下来活也不多。“得看情况，有一段时间三站那个地方搬迁，找粉刷工的就比较多。”陈师傅说，虽然有些包工头会带来一些大活，但是零工市场很难预测，可以说是“靠天吃饭”。

比起陈师傅，晚开工一天的邹师傅到正月十七已经干了快半个月了，半个月下来，他赚了近五千元钱。“平均下来，每天二百不成问题。”邹师傅来自福

山区，他告诉记者，相比粉刷这些活，他们这些干水电暖的工人相对较累，“管道破了，或者是地下通道出问题了，我们都得上。”

“水电暖、电气焊、水钻打眼、砸墙……”记者在邹师傅制作的自荐牌上看到，他能接的活有六七种，“现在要是单指着一样活儿，肯定赚不了很多钱。”邹师傅说，自己从31岁开始打零工，到现在已经干了17年了，刚开始只是干一些简单的水电暖，十多年下来，很多活也慢慢学会

了，因此成了“全能工人”，一年下来收入能达到近20万。

在拉零活的队伍中，张师傅已经快50岁了，他来自内蒙古的最北端，一般情况下他一个月能有四五千的收入。一过正月十五，张师傅就忙着来马路上拉活了，他干的是“打眼”的活，“这两天大家可能忙着过年，没空出来找人干活。”按照张师傅的推测，像他们这种活，得出了正月才能来活，这几天他主要是提前来探行情。

## 国网海阳供电公司 春节期间“四查四看” 打造和谐用电环境

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波) 春节期间，海阳市供电公司开展了“四查四看”节日用电专项检查活动，从源头上杜绝用电营业管理漏洞，消除用电管理中的不安全因素。